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Uvod. Sistemska skleroza (SSc) kronična je autoimuna bolest koja zahvaća kožu, unutarnje organe i muskuloske-
letni sustav. Raynaudov fenomen (RF) često je prva manifestacija SSc. Cilj ovog istraživanja bio je utvrditi učin-
kovitost hiperbarične oksigenoterapije (HBOT) kao terapijske opcije za liječenje oboljelih od SSc i RF.
ispitanici i metode. Istraživanje je provedeno u Kliničkoj bolnici „Sveti Duh“ i poliklinici za baromedicinu i 
medicinu rada „Oxy“, podružnica Zagreb, a uključivalo je 29 ispitanika oboljelih od SSc i RF, 26 žena i 3 muškarca 
prosječne dobi 56±11 godina. Nespecificirani oblik SSc imalo je 18 (62%), limitirani oblik 7 (24%), a difuzni oblik 
4 (14%) ispitanika. Svi ispitanici imali su pozitivna ANAprotutijela, 11 (38%) je imalo pozitivno Scl-70 protuti-
jelo. Demografski podaci prikupljeni su iz medicinske dokumentacije, za mjerilo učinkovitosti terapije uzete su 
VAS vrijednosti boli u perifernim zglobovima i općeg umora prije i nakon odrađene terapije u barokomori. Svim 
ispitanicima ponuđen je SF-36 upitnik kojeg je ispunilo 27 ispitanika.
rezultati. Zabilježeno je smanjenje VAS vrijednosti nakon HBOT. Minimalne zabilježene VAS vrijednosti prije i 
nakon HBOT su 0. Maksimalna zabilježena VAS vrijednost bolova u perifernim zglobovima prije HBOT je 10, a 
nakon HBOT 7. Maksimalna zabilježena VAS vrijednost općeg umora prije HBOT je 10, a nakon HBOT 9. 
Dodatno je napravljena podjela u dvije grupe po dobi, <55 (45%) godina i >55 (55%) godina bez razlike u odgo-
voru na terapiju. Svim ispitanicima izmjerene su DLCO vrijednosti prije ulaska u barokomoru, 12 (41%) je imalo 
uredne vrijednosti, 17 (59%) je imalo snižene vrijednosti. Broj ukupno odrađenih ciklusa varirao je ovisno o 
ispitaniku. Rezultati SF-36 upitnika pokazuju na smanjenu kvalitetu života u svim kategorijama.
Zaključak. SSc je kompleksna bolest s limitiranim terapijskim opcijama koja smanjuje kvalitetu života oboljelih. 
Većina oboljelih ima RF te je potrebno uključiti HBOT u što ranijoj fazi bolesti radi prevencije nastanka kožnih 
ulceracija i pozitivnog učinka na cjelokupno zdravlje pojedinca.
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